

Актуальна тема номера:  
“ЗАХИСТ ПРАВ ОСІБ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ  
ВНАСЛІДОК ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ  
РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ”

DOI: 10.33498/Юсп-2023-04-009



Дмитро Лубінець

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини,  
доктор філософії

## ВСТУПНЕ СЛОВО

Війна в Україні триває майже дев'ять років. 24 лютого 2022 р. розпочалося відкрите повномасштабне вторгнення військ Російської Федерації на територію України, яке шокувало світ своєю жорстокістю та ігноруванням норм міжнародного гуманітарного права. Обстріли всієї території України і подальша тимчасова окупація окремих районів є черговою фазою міжнародного збройного конфлікту, який розпочався у лютому 2014 р. із вторгнення російських військ і тимчасової окупації Автономної Республіки Крим та м. Севастополя і продовжився тимчасовою окупацією частини Донецької і Луганської областей. Наслідками агресії є значна кількість постраждалих цивільних осіб – вбиті та поранені, особи, які були вимушені покинути місця свого постійного проживання, ставши внутрішньо переміщеними особами в Україні або отримавши тимчасовий захист в інших країнах.

Вчинення Російською Федерацією міжнародних злочинів на території України стало практикою і свідомою тактикою російського політичного та військового керівництва. Російські військові та підрозділи порушують норми міжнародного гуманітарного права на всіх українських територіях, які перебували та продовжують перебувати сьогодні під їхнім контролем. Серед них – невибіркові напади на цивільних і мирних жителів, позасудові страти, використання забороненої зброї проти цивільного населення, знущання над полоненими військовими та взяття у заручники мирних громадян.

© Дмитро Лубінець, 2023

Дмитро Лубінець

Нападам піддаються також захищені міжнародним гуманітарним правом об'єкти: школи та дитячі садки, лікарні та пологові будинки, евакуаційний, медичний транспорт і транспорт екстрених служб.

Крім того, Російська Федерація обмежила можливість евакуації мирного населення в бік контрольованої українським урядом території, повністю припинений гуманітарний доступ до контрольованих російськими військовослужбовцями територій України, що призводить до смертей через хвороби, голод і бідність.

Усі ці обставини спонукають державу та український народ знаходити механізми для уникнення порушення прав людини та допомоги усіма доступними способами особам, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України.